

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим
в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Медико-Санитарный Отдел. Объединенного Уездного Совета кр., раб. и арм. депутатов приглашает служащих на должность секретаря и писца. Отдел помещается в д. Мельникова, на Субботней площади.

3-2

Административный Отдел просит гр. г. Минусинска в недельный срок произвести очистку дворов и улиц от нечистот, ввиду эпидемических заболеваний.

За невыполнение сего виновные будут подвергаться административному взысканию до 3-х месяцев тюрьмы или 3000 р. штрафа.

Комиссар города КРЫЛОВ.

Желающие принять участие в устройстве ВЕЧЕРА ИНТЕРНАЦИОНАЛА, приглашаются на организационное собрание в пятницу, 31 октября с. г., к 6 часам вечера, в помещении редакции.

В субботу 1-го ноября, в 5 часов дня в помещении редакции назначается собрание членов Редакционно-Агитационного отдела для выработки плана действий.

Минусинская Артель Портных

возобновила прием заказов мужского и дамского платья, для выполнения которых приглашен опытный закройщик П. С. Захарин, окончивший академические курсы кройки в г. Риге; бывший директор Школы кройки и мастерской в г. Ташкенте, и служил закройщиком в крупных городах России, Азии и Сибири; кроме того в работе имеет многолетний опыт, так как с детства работал мастером. Имеет диплом и отзывы. Адрес: Церковно-Загородная улица. С почтением Артель Портных.

В четверг, 30 октября, Украинским Обществом любителей сценического искусства дан будет благотворительный спектакль в пользу Крестьянской Армии. Поставлено будет Наталка Полтавка. Опера в 3-х действиях Соч. Гоголя-Салтыковского.

После спектакля—танцы до двух часов ночи.

По постановлению общего медицинского собрания от 10-23 го сего октября мобилизуются все врачи занятой нами территории, которые должны явиться в гор. Минусинск, Армейский Совет, в Мобилизационный Отдел не позже 30 октября с. г. для регистрации и зачисления в части.

Уклоняющиеся от мобилизации будут отвечать пред Армейским Советом.

Г. Минусинск, 29 октября 1919 года.

Недавно приехавшие из Красноярска передают, что члены Минусинского Совета, находившиеся в местной тюрьме и увезенные в Красноярск во время наступления наших войск, безжалостно расстреляны. Конечно, этого и нужно было ожидать от поборников „законности и порядка.“ Они храбры тогда, когда видят перед собой беззащитного человека, не могущего оказать им ни малейшего сопротивления. Тут фортуна на их стороне...

Когда же приходится встречаться с вооруженным войском, то храбрость у них исчезает; тут они из львов превращаются в серых зайцев и подобно этим животным спасают свою шкуру бегством.

Видя, что их авантюре приходит конец, что их гибель неминуема, и не имея силы и смелости сорвать накипевшую злобу на своих вооруженных врагах, они срывают эту злобу на брошенных ими в тюрьмы людях. Где же справедливость? Где же у звездноносцев та храбрость, то рыцарское чувство, о котором так сладко поет буржуа? Их называют

великодушными, защитниками правды... А что делают эти защитники правды? Они быют лежачаго.. Эх, Аники войны!

За какого-нибудь получеловека (человеком нельзя назвать субъекта, продающего свою душу за блеск погонов) они уничтожают величайшие умы. Вот к примеру казненный весной в Красноярске Боград. Думал ли тот мерзавец, который послал пулю в сердце Бограда, кого он убивает? Ведь он и представить себе не может, что представляет из себя этот человек. Если бы у него была хоть капля совести, если бы он своим умом мог понять, кто такой этот Боград, то вместо того, чтобы стрелять в него, он бросился бы к ногам этого великого глашатая свободы и справедливости и воскликнул бы: „И я с тобой умру“... Но перед ним стоял большевик, и он, следуя заветам своих руководителей—„бей большевиков!“—прерывает великую мысль великого человека.

Всех политических противников (большую частью крестьян, которые в политике почти не разбираются) они объявили заложниками. Это значит, что если на войне их разобьют, уничтожат нескольких карателей, то они тогда расстреливают сидящих в их тюрьмах. Ну, разве это не варварский прием? Ведь таких примеров не встретишь даже в истории, а если они и есть то разве у самых низких народов, стоящих на первой ступени цивилизации. И еще эти господа называют себя культурными людьми! Неужели их культура выражается в этих зверских выходках?!

Да, много великих жизней замучено в застенках буржуазии, много великих защитников прав народа погибло по милости зверских инстинктов своих противников. Скажем этим замученным товарищам: „Пусть вы погибнете!.. Пусть „культурные“ варвары наслаждаются вашими предсмертными мучениями! Но ваша идея будет жить среди нас и на смену вам придут другие, и так же, как и вы, поднимут Красное Знамя борьбы. День расплаты за вашу кровь близок... Скоро народ призвет пред свое судилище ваших палачей—и пошадь им не будет!“

Андрей.

«Большевики грабят, большевики задушили свободу, они агенты Вальгельма, продают отечество, насилюют наших жен и детей!.. неслось по залу на 7 м крестьянском Съезде, на котором присутствовал и представитель Минусинского Совета. Он молчал, пока оратор не кончил и после окончания попросил слово у председательствующего на Съезде Силина Силин давал всем слово, но представителю Советской власти дать его отказался: «Мы знать не хотим Советов до тех пор, пока красноармейцы не будут разоружены и пока Совет не подчинится Съезду!»

У Съезда была возможность разогнать Съезд вооруженной силой, тем более, что на Съезде участвовали лица, не имеющие никаких полномочий, у других же эти полномочия были выяснены только после Съезда, но он этого не сделал. Съезд принял в свой состав охотно всех купцов и спекулянтов и охотно представил им возможность лить помой на власть советов, не давая говорить на Съезде только представителям власти. Около Минусинска стояли казачьи отряды, а к ним присоединились и обманутые спекулянтами крестьяне. Совет видел всю несправедливость, но не желая проливать крестьянской крови, сложил оружие и подчинился требованиям Съезда. Главные работники были арестованы и многие из них давно уже расстреляны. Они не боялись смерти, нет, но им страшно было видеть, как крестьянин свергал свою же власть и собственными руками надевал на себя кандалы рабства и унижения. Для этих борцов за свободу это было хуже смерти. Съезд еще не кончился, когда в Минусинск явился «друг народа», казачий атаман Сотников, и потребовал от Съезда признания мобилизации. Съезд почувствовал недоброе и стал упираться, но Сотников на это не посмотрел и стал грозить, что он мобилизацию проведет и без Съезда. И надо было видеть тогда тех же Силиных и К°, как они вертелись, крутили хвостами и становились на задние лапки. Сотникову, Силин не мог так сказать, как он отвечал представителю «Совета»: «Мы знать не хотим... но за то он обратился к Съезду и сказал: „Если Съезд не хочет признать мобилизации, то я слагаю с себя полномочия и прошу избрать на мое место другого“... Для него теперь был атаман Сотников, а на Съезд ему наплевать. Съезде являлось у советских работников, когда им пришлось увидеть этот позор, который крестьяне приняли с покорной головой. Съезду пришлось согласиться с требованием Сотникова, признать мобилизацию и разехаться по домам.

За тем последовали приказы: сначала мобилизовать казаков и офицеров, а потом молодых солдат. Затем приказ внести подати за все годы, включая и прежние недимки. Начались аресты, обыски, разстрелы... „Дулья народа“ Силины, Тарелкины и др. уселись на теплых местах и стали разсылать по деревням отряды для вылавливания мобилизованных, угрожая каждому разстрелами.

Вот какую печальную и вместе с тем позорную роль сыграло крестьянство Минусинского уезда, послушав своих врагов и отдав свою свободу и оружие в руки казаков, защитников „нагайки в разстрелов.

Зоя.

Демократизм.

Демократизм, демократ,—слово это очень растяжимо. Демократией величают себя и явные реакционеры, и лебералы (наде). Колчак, Семенов, Дутев и иже с ними, то же величали когда-то себя демократами и шли под лозунгом Учредительного Собрания. Но только вопрос какого Учредительного Собрания? И что может быть общего между тружеником, интеллигентом, и Колчаками, Семеновыми, Дутевыми и др., а также и кадетами, хотя у последних, а газеты так и пестрят в заголовках: демократическая вне партийная газета такая-то.

Вот я и хочу пояснить, что такое подлинная демократия и из кого она состоит. Демократия, это весь трудовой народ, труда физического и умственного, например, крестьяне рабочие и трудовая интеллигенция.

Истинно демократическое народоправство основно не на уродливой мажоритарной

